

Shqip > Mobiliteti > Bicikletë / Këmbësor

Bicikletë / Këmbësor

Nëse jeni duke udhëtuar në këmbë ose me rrota, ky quhet trafik jo i motorizuar. Për distanca të shkurtra, shumica e njerëzve marrin biçikletën ose ecin.

Memi Velo ([Fjalë zvicëranë për biçikletë](#)) për udhëtimin tuaj të përditshëm në punë ose shkoni në një ekskursion me familjen tuaj.

Si çiklist, merr pjesë në trafikun rugor dhe duhet t'u bindesh rregullave të trafikut.

Për Velo ([Fjalë zvicëranë për biçikletë](#)) dhe e-bikes, zbatohen rregullat e përgjithshme të trafikut.

Ka një kufizim moshe për e-bikes dhe madje edhe patenta e shoferit është e nevojshme për ato më të shpejtat.

Velo (= biçikletë) dhe e-bike

Ju e Velo ([Fjalë zvicëranë për biçikletë](#)) në trafik, kështu që duhet të ndiqni rregullat e trafikut (p.sh. limiti i shpejtësisë, tabelat rugore, **rregullat** e së drejtës së rugës).

Rregullat e moshës

Në përgjithësi, nuk ka kufizim moshe për fëmijët.

Përfundim: në rrugët kryesore, fëmijëve u lejohe vetëm të ngasin makinën nga mosha 7 vjeç dhe vetëm me një të rritur.

Për e-bikes, mosha minimale në Zvicër është 14 vjet (midis 14 dhe 16 vjet, kërkohet një leje drejtimi e kategorisë M).

Vish një helm të

Nuk ka **asnjë kërkesë për helm të** për çiklistët. Megjithatë, mbajtja e një helme ka kuptim, pasi mbron nga dëmtimet serioze në kokë.

Vetëm me një e-bike që shkon 45 km/h dhe më shpejt, ju duhet të mbani një helm të.

Drita

Në çdo **e-bike**, drita duhet të ndizet edhe gjatë ditës.

[Udhëzues BFU: Në rrugë me biçikletë dhe e-bike](#) [deutsch](#)

[Udhëzuesi BFU: Fëmijët në biçikletë](#) [deutsch](#)

Scooter elektrike

Të njëjtat rregulla zbatohen për skuteret elektrike si për biçikletat.

[Udhëzues BFU: E-scooter, e-skateboard dhe Co. Ku dhe si të ngas?](#) [deutsch](#)

Në këmbë

Shumë njerëz ecin sepse rrjeti rugor është i sigurt për këmbësorët. Shumica e rrugëve kanë një Trottoir ([Fjalë zvicëranë për trotuar](#)). Në kalimin e këmbësorëve, ju gjithmonë keni të drejtën e rrugës, përveç kur një semafor rregullon trafikun.

Ka shtigje ecjeje dhe ecjeje kudo në Zvicër. Këto janë të shënuara me tabela të verdha.

[Shtigjet e ecjes informative në kantonin St.Gallen](#) [deutsch](#)

Informacion mbi trafikun jo të motorizuar nga SwitzerlandMobility

